Statystyka wielowymiarowa
¢wiczenia 7

Zadanie 16

Wektor [X,Y] ma rozktad o gestosci f (z,y) =z +ydla0<z<1,0<y<1.

a) Oblicz L(Y|X)i E(Y|X)

b) Poréwnaj wykresy L (Y | X =z) 1 E (Y |X = x) jako funkcji zmiennej x.

¢) Poréwnaj wartosci: Var (Y) (1 —p?(X,Y)) i Var (Y) —Var [E (Y |X)]. Jaka jest
interpretacja tych wynikow?

d) Wykonaj punkty a)-c) dla wektora [X,Y] o gestosci f (z,y) =2(z+y)dla0 <z <
y<1

Zadanie 17

Wektor [X,Y] ma rozktad jednostajny na obszarze S C R? o tej wlasnosci, ze czesé
wspoOlna S i kazdej prostej o rownaniu x = t (t = const) jest odcinkiem o srodku w
punkcie (¢,a;). Pokaz, ze E (Y |X ) =ax

Zadanie 18

Zmienna losowa X; jest wartodcia zakupéw ¢-tego klienta w pewnym sklepie. Zatézmy,
ze zmienne losowe X; sa niezalezne, o tym samym rozktadzie z wartodcia oczekiwang
p i wariancjg o2. Niech N bedzie zmienng losows o warto$ciach w zbiorze {0,1,2,...}
oznaczajacy liczbe klientoéw sklepu danego dnia. Zakladamy, ze zmienna losowa N jest
niezalezna od wszystkich zmiennych X; i ma warto$¢ oczekiwang i wariancje. Zmienna
losowa Yy = Zfil X; jest dziennym utargiem sklepu. Pokaz, ze:

a) B (Yn |N) = Ny

b) E(Yn) = E(N)u

¢) Var (Yy |[N) = No?

d) Var (Yy) = E(N)o? + Var (N) u?

Zadanie 19

Niech N oznacza wynik rzutu koscia do gry, zas Yy liczbe ortéw przy N- krotnym
rzucie monety. Oblicz E (Yn |N), E (Yn),Var (Yn |N),Var (Yn).



